

---

# Koleje českých vysokých škol žijí i v létě

---

## Koleje českých vysokých škol žijí i v létě

PRAHA 13. července (ČTK) - Koleje vysokých škol v Česku žijí

i o prázdninách. Využívají dočasného odlivu studentů a svou kapacitu nabízejí turistům, účastníkům konferencí či seminářů. Zůstává v nich - třeba kvůli brigádám - i část studentů. Peníze získané z letního ubytování jsou vítanou injekcí do kolejních pokladen, shodují se provozovatelé studentských ubytoven. Bydlení na kolejích je levné, jedna noc stojí obvykle méně než 300 korun. Někde, například v Českých Budějovicích, mohou turisté využít i služeb menzy. Správy kolejí využívají prázdninových měsíců také k drobným i rozsáhlejším opravám. Všechny vysoké školy v Praze své ubytovny v létě nějakým způsobem pronajímají. Z 8500 lůžek Českého vysokého učení technického je v létě studenty obsazena asi polovina. Zbytek škola poskytuje stážistům ze zahraničí a turistům. Na kolejích Vysoké školy ekonomické je 5000 lůžek, asi 3000 jich přes léto poskytují turistům. Na Vysoké škole chemicko-technologické disponují 2000 lůžky. Škola z nich 80 procent v létě pronajímá. Na České zemědělské univerzitě letos pronajímají přes 1000 lůžek. Univerzita Karlova má v Praze přes 11.000 lůžek, pro studenty je vyčleněno 3000 míst, asi 800 míst je určeno pro hosty kongresů nebo letních univerzit, které pořádají některé fakulty. Také v Brně nejsou koleje v létě prázdné. Nejvíce rušno je v nich v době obřích akcí, jako je srpnová velká cena silničních motocyklů na Masarykově okruhu či zářijový mezinárodní strojírenský veletrh. Masarykova univerzita vyhrazuje v létě ze své kapacity 4300 lůžek turistům zhruba třetinu. Mendelova zemědělská a lesnická univerzita letos turistům nabídla pouze zhruba 200 míst. Univerzita totiž celé koleje v Kohoutově ulici uzavřela kvůli rekonstrukci a částečně opravuje i Tauferovy koleje.

V Olomouci loni koleje Univerzity Palackého s kapacitou 5100 míst během léta utržily asi 2,5 milionu korun. Letos jejich provozovatelé očekávají tržby dvojnásobné. Zvýšení zájmu o ubytování přičítají mimo jiné rozsáhlé propagační kampani. Ceny za bydlení se pohybují od 150 do 300 korun za noc. Ve Zlíně nabízejí v létě turistům koleje Univerzity Tomáše Bati celkem 524 lůžek, tedy více než polovinu své celkové kapacity. Dvě ubytovny v centru města jsou nejvíce obsazeny v období konání velkých akcí - lékařských kongresů nebo srpnové automobilové soutěže Barum rallye. Za nejlevnější ubytování zájemce zaplatí 175 korun.

Koleje Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích v létě využívají studenti, turisté i účastníci nejrůznějších akcí. Nyní koleje ubytovaly na 1000 účastníků mládežnického fotbalového turnaje. Za lůžko a noc zájemci zaplatí 150 až 220 korun. Lidé mohou využít i nabídku stravování v menze. Zhruba čtvrtinu své kapacity, tedy asi 700 míst, pronajímá v létě správa kolejí plzeňské Západočeské univerzity. Na počátku 90. let byl zájem o letní bydlení na kolejích vyšší. Nyní na kolejích například bydlí účastníci mezinárodní letní jazykové školy. Jedna noc stojí v průměru 250 korun. Za prázdninové ubytování škola získá přibližně tři miliony korun.

viv jpt